

régészeti szakfelügyelet során régészeti jelenségeket és leleteket észleltünk.

A lelőhely leletmentését 2007. május 3–4-én végeztük el a régészeti objektumokkal fedett és teljesen feltárt 410 m² területen. A Kiskomáromi-berekből kissé kiemelkedő homokdombon 4 gödröt és a nyomvonal K-i részén egymás mellett 3 lekerekített sarkú téglalap alakú házból álló házsort tártunk fel, melyek a kelta időre (LT C) keltezhetőek. A lelőhely K-i irányban biztosan tovább terjed a nyomvonalon kívül is. A feltárt objektumokból kerámiatöredékek, állatcsontok, kövek és mindössze két vastárgy – egy vaskés töredéke és egy vas kocsiszeg – került elő.

A lelőhelyen szórványosan a késő bronzkori urnamezős kultúrához köthető kerámiatöredékek is jelentkeztek.

Munkatárs: Korcsmáros Attila technikus.

TOKAI ZITA MÁRIA

396. Zalaszentlászló, Pusztaszentmihály-dűlő

(Zala megye) I

Tóth István zalaköveskúti alpolgármester 2007. május 14-én személyesen bejelentést tett a Balatoni Múzeumban, hogy Zalaszentlászló határában egy halomsírra lett figyelmes. Elmondása szerint a halomsír egyes részein beásásokat figyelt meg. A múzeum adattárában a halomsírra vonatkozóan semmilyen adatot nem találtam. 2007. május 17-én a bejelentővel szemlét tartottam a helyszínen. Zalaszentlászlótól Ny-ra, a Zala folyó és a falu között található dűlőben valóban egy bolygatott halomsír található. A magányos halomsír a rétként használt dűlőben az erdőtől É-ra helyezkedik el.

A halomsír kerek alaprajzú, legmagasabb pontja a mai járószinttől 80–100 cm között van. Átmérője 22 m. A halom K-i szélén, a halom pereménél egy 5×5 méteres területen, a halom szintjétől mért 50 cm-es mélységig ismeretlen eredetű beásás található. Hasonló méretű és mélységű beásás nyoma figyelhető meg a halom D-i peremén is. A beásásokból a halom szerkezetére következtetni nem lehet. A K-i peremen megfigyelt beásás néhány napos lehetett. A területen régészeti leletanyag – melyből a halom korára lehetne következtetni – nem került elő.

HAVASI BÁLINT

397. Zalasombatfa, Kebele-patak partja

(Zala megye) Ő, Ró, Á, Kk

A „Kebele-patak árvízcsúcs-csökkentő tározó” vízügyi létesítmény építését megelőzően, az anyagnyerőhely területén végeztünk próbafeltárást 2007. március 6–14. között, a lelőhely fedettségének és pontosabb kiterjedésének tisztázására.

Zalasombatfa határának ÉK-i részén, a Kebele-patak Ny-i partján, az előzetes terepbejárás alkalmával lokalizált, őskori, római kori és középkori (Árpád-kor,

késő középkor) lelőhelyen nyitott 17 kutatóárokka 1800 m² területet humuszoltunk le. A kutatandó terület ÉK-i részén 17 objektumfoltot, illetve foltrészletet figyeltünk meg és dokumentáltunk: 15 foltban bőséges késő középkori edénytöredék mutatkozott, 2 foltban pedig közelebbről meg nem határozható őskori cserepeket figyeltünk meg. A foltok helyét mérőállomással bemértük. Kibontásukra nem került sor, mert a beruházó átervezte az anyagnyerőhely elhelyezkedését, kihagyva azt a 4400 m² területet, amelyet a régészeti jelenségek érintenek.

Munkatárs: Kámán Beáta technikus. A geodéziai felmérést Soós Zsolt és Vadász Norbert technikusok végezték.

KVASSAY JUDIT

398. Zalasombatfa, Telek alja dűlő

(Zala megye) R, Á

A Kebele-pataki víztározó építését megelőző régészeti feltárást a Telek alja dűlő D-i domboldalán, a 018/5–6 hrsz. területeken három szakaszban került sor 2007. február 28. és április 12. között. Februárban 13 ÉNy-DK-i irányú árkot nyitottunk a gát vonalában, összesen 826 m²-en. Ennek során kiderült, hogy a domb legalján és középső részén húzott szondákban jelentkező foltok alapján egy-egy jól körülhatárolható területen rézkori és középkori régészeti jelenségekkel kell számolni. Ezt követően március elején azon a két részen, ahol az objektumokat találtuk, egybenyitottuk a felületeteket, így újabb 973 m²-t humuszoltunk le. A feltárást csak április első két hetében végeztük: 23 objektumot tártunk fel, melyek kora- és középső rézkori, illetve Árpád-kori leletanyagot szolgáltatottak.

STRAUB PÉTER

399. Zámoly, Nyári Pál utca 51.

(Fejér megye) N

2007. március 12–14. között próbafeltárást végeztünk a telken építkezést megelőzően. Hat objektumot találtunk, közülük 4 bolygatott sír, késő népvándorlás kori soros temető része volt. A belőlük származó edénymelléklet, orsógomb alapján a 8–9. századra datálhatóak. Két objektum lazább szerkezetű, kör alakú, egységesen mélyülő, sötétbarna színű beásások – gödrök.

SIKLÓSI GYULA

400. Zichyújfalú határa

(Fejér megye) Á, Kk, Kú

2007 tavaszán végeztünk terepbejárást a településen kulturális örökségvédelmi hatástanulmány részeként. A Gárdony felé vezető műút K-i oldalán, a falu ÉK-i szélén egy kisebb szántott parcellán, annak É-i szélén kevés Árpád-kori töredéket gyűjtöttünk, míg majdnem az egész parcellában késő középkori–kora újkori leletanyag volt a felszínen. Megfigyeléseink szerint a lelőhely